走向新征程

张文军

2022,我们来了 没有雪舞长空的浪漫 不见寒梅枝头绽放的惊艳 2021,就这样平静而不平凡的离开 这一年 我们携手见证了党的一百年光辉历史 这一年 我们万众一心防疫抗灾 这一年 我们看到"00"后在奥运赛场上扬我国威 该一年 我们带着一身骄傲奋进 我们扛过灾情成长 2022,带着新春的第一缕阳光 走进我们的世界 将祝福静静地洒向每一颗纯朴的心灵 以所有奋斗者的名义 托起新时代的希望 我们迎朝华、披暮雨 舒枝展叶吸纳八面来风 以挺拔的身姿撑起一片蔚蓝的天空 作者单位 临汾公司



黄晓梁是个贫寒的人,因为他上学时不肯下苦功认真读书,梦想进入名牌大学的梦想化为了泡影;不仅如此,到了工作的年龄,由于学历太低,没有一技之长,找到的工作都是又脏又累的,工资还相当低……对于这一切,他没有悔恨自己的懒惰和不勤奋,反而抱怨命运不公平,有的人生来就过着优越的生活,而他,有那么多优点,却过得很多寒。到了而立之年依然一贫如洗,一事无成的他只有在梦里过着自己想要拥有的生活,他爱做梦,盼望做梦,体味着梦的快乐,梦的幸福。

一个盛夏的中午,刺眼的阳光照射着黄晓梁简陋的房间,外面传来一阵阵知了的叫声,碧绿的柳树伸展着它慵懒的枝条。又是一个睡觉的好时光!黄晓梁把简陋的床铺好,盖好廉价的被子,把破旧的窗帘拉好,猛地冲进了被子,他最爱的战场,开始了他的美梦,一场白日梦……

他穿越到了遥远的英国。在一座高耸如云的山巅,矗立着一座单独的城堡。城堡金碧辉煌,是标准的哥特式建筑,但比巴黎圣母院更壮丽,更令人期待。城堡的屋顶是金灿灿的,房子是纯白的,洁白无瑕,让人联想到美好的旋律和整齐的数字之美。五十个仆人轮流用最贵重的马车把他送到了山顶城堡。这样的优待令他受宠若惊,当他们把他送到城堡,把他扶上金子做的,钻石镶嵌的宝座,他才意识到,他是这个城堡的国王。大家匍匐在他的脚下,齐声呼喊:"国王万岁!"

我是国王! 黄晓梁很兴奋,这才是我该拥有的日子! 他开始过着奢靡的生活,每日纸醉金迷。几十个奴仆轮流的侍候他,从早晨的洗漱,有人为他擦脸,有人为他竟被子。晚上睡觉,又是重复的人为。晚子。虽然周而复始,可他从未最有的食物,各种美味,吃也吃认说,最高档的食物,各种美味,吃也吃认识,喝着最高档的饮料,尽管他不认识,喝着最高档的被子,躺在天鹅绒做的被子,躺在天鹅绒做的数子上,他幸福的想:我从未感受到这样

的快乐,衣来伸手,饭来张口真好!

好景不长,敌国穷兵黩武的国王进犯了他的城堡,所有的仆人都逃跑了,不为有人伺候他了,槽糕是他忘记记的报怎么穿,脸怎么洗……几怎么和此深讨怎么和他探讨怎么和他探讨怎么和他探讨怎么和的数量,保住这个他们钟爱的城堡。滴,在一大时,他们将发声,他的双手紧紧。我……"现在的他只会说这一个了城堡脑上,怎么也分不开。说这一个了城堡脑上,怎么也们不想辅佐一个毫无政治处国,还是一个个。我臣因为他们不想辅佐一个毫无政治处国,还是一个时,他们不想辅佐一个毫无政治处国,是一个有关。我臣因为他们不想辅佐一个。我臣因为他们不想辅佐一个。我臣因为他们不想辅佐一个。我臣因为他们不想辅佐一个。我臣因为他们不想辅佐一个。我臣因为他们不想辅佐一个。我臣因为他们不想辅佐一个。我臣因为他们不想,他们对战堡,他的幸福生活就这样过了,一个大量强,一个大量强,梦终于醒了。黄晓梁惊

一枕黄粱,梦终于醒了。黄晓粱惊出了一身冷汗。连高高在上的国王都有自己的烦恼,何况是一个如他般普通的人呢?幸福的生活不是天上的馅饼,随便掉到哪一个人的口里,而是需要自己诚实的劳动与辛勤的耕耘才会换来的。终日的懒惰不会换来优越的生活。哪怕是过着最奢华生活的国王,幸福也是靠他对国家的认真管理换来的。

幸福的生活与不幸的生活是一念之间的,也许上一秒,你是一个富有的人,下一秒,你就是一个穷光蛋。幸与不幸是客观的,不是人的主观而决定的。人应该释怀,面对富有,居安思危,想到自己会过贫困的日子,不要骄矜;面对贫困,满怀憧憬,想到自己也会成为有钱人。幸与不幸的轮回是天道,非人力可为。

黄晓梁觉得自己顿悟了,他照照镜子,认真的对自己点了点头。他不再盼望每个做梦的瞬间,不再奢求幸福。他觉得,即使自己上街去乞讨,过饥一顿,饱一顿的生活,也是无可厚非的,因为乞丐也有他的快乐,他不必为敌国进犯那样他觉得无所谓的事担忧。简单即快乐,简单即美梦!

他拉开窗帘,依然是刺眼的阳光,依然是阵阵知了的叫声,依然是慵懒的柳条,他却没有了困意,向着阳光的方向一直走,走向自己真正幸福的梦……

作者单位 生活服务公司



雅・ ^{張艳}

时光匆匆如流水,一转眼,又 是腊八节。腊八是一个很古老的 节日,它最早可追溯到先秦时代。 天长日久,那些围绕着腊八的礼仪 形式早已消散,独独吃碗冒着热气 的八宝粥这件事,一代代传承了下来。

腊八这天,天还没放亮,母亲就早早地起来淘好糯米、大米、红豆、绿豆、红枣、花生、葡萄干等早早准备好的五谷八宝,便开始熬粥。炉火映红了墙壁,映红了她的脸庞,粥熬成了,还没出锅,那香味已经溢满了整个屋子。盛在碗中,再撒上细细的白砂糖,味道香甜软糯,仿佛时间停留在了此刻,喝出了浓浓的情谊,忘却了冬日

的寒冷。

梁实秋先生说自己平日不喜吃粥,但母亲为他熬的,却"甘之如饴"。母亲的粥是在小砂锅中煮,用生米淘净慢煨,水一次加足,不半途加水,也不搅和,任它翻滚。这样煮出来的粥,黏和,烂,颗颗米粒完整,再佐以笋尖、火腿、糟豆腐之类,味甚佳。小小的一碗粥,却承载了浓厚的母子深情。

此时此刻的你,在干什么呢? 也许正和家人相聚,也许正独在异乡拼事业。即使寒风凛冽,即使孤独一人,也不要忘记喝一碗热乎乎的腊八粥,暖一暖心窝。这个腊八节,我们一起度过。

作者单位 曙光煤矿

五绝四首

观海

秋游对海居, 拾趣著诗书。 风逐潮前立, 吟涛意自如。

惜时

转眼临垂暮, 余阴有几多。 青春留梦里, 对月再高歌。 晚景

熏风盈蝶径, 夕影尚余存。 天水交融处, 悠然显月痕。

偶游青价帐

偶游青竹帐, 近处有人家。 翠映娇憨态, 撩帘品素茶。 作者单位 设备修造厂

